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25 Jahre TC Nußbach Grußworte 

 

  
 
 Grußwort  
  von Oberbürgermeister Matthias Braun zum 25-        
  jährigen Jubiläum des Tennisclubs Nußbach e. V. 
 
 
 
Der Tennisclub Nußbach e. V. kann in diesem Jahr auf sein 25-

jähriges Bestehen zurückblicken. Hierzu beglückwünsche ich den Verein im Na-
men des Gemeinderates und der Stadtverwaltung, aber auch ganz persönlich. Ver-
bunden mit den Glückwünschen sind Dank und Anerkennung für den großartigen 
Beitrag, den der Tennisclub nun über ein Vierteljahrhundert hinweg zum sportli-
chen Leben in der Gesamtstadt und im Ortsteil Nußbach beigesteuert hat. 
 

Der Verein hat es verstanden, das Geschehen im Ortsteil Nußbach entscheidend 
mitzugestalten und ist zu einem festen Bestandteil des heutigen Vereinslebens ge-
worden.  
 

Der „weiße Sport“ hat sich in den vergangenen Jahren immer mehr zum Breiten-
sport hin entwickelt. Gerade der Tennisclub Nußbach hat diese Entwicklung durch 
seine intensive Jugendarbeit maßgeblich mitgeprägt. Die positive Entwicklung des 
Vereins ist sicher auch auf den Bau des Vereinsheimes im Jahre 1996 zurückzu-
führen. Seitdem hat der Verein hier eine ausgezeichnete Heimstatt und hervorra-
gende Turnierplätze. 
 

Allen Personen, die in der zurückliegenden Zeit am Aufschwung des jungen Ver-
eins mitgewirkt haben oder heute verantwortungsvoll arbeiten, gilt mein herzlicher 
Dank. Mit Respekt und Wertschätzung blicken wir auf die 25 Jahre junge Ge-
schichte des Tennisclubs Nußbach. Im Namen des Gemeinderats und der Stadt-
verwaltung beglückwünsche ich den Verein zu dem bewiesenen Unternehmens-
geist. 
 

Dem Tennisclub Nußbach wünsche ich für die kommenden Jahre weiterhin viel Er-
folg und alles Gute. 
 
 
 

Matthias Braun 
Oberbürgermeister 
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      Grußwort  
      von Ortsvorsteher Wilhelm Benz 
 
 
  
 

Liebe Tennisfreunde, liebe Freunde des TC Nußbach! 
25 Jahre TC Nußbach, zu diesem Jubiläum gratuliere ich herzlich. 
 
Mein besonderer Dank gilt den Tennisfreunden um den   Ortschaftsrat Karl 
Busam, die bereits 1977 mit der Bildung einer Tennisabteilung des SV 
Nußbach  den Grundstein für den TCN legten, bis mit der Gründungsver-
sammlung 1980 die offizielle Geschichte des  nun selbständige TC Nuß-
bach e.V. begann. Unter dem damaligen 1. Vorsitzenden Günter Dietrich 
wurde von  47 Gründungmitgliedern in über 2.000 Stunden Eigenarbeit der 
Bau der 190.000 DM teuren Platzanlage mit einer wahren Energieleistung 
gemeistert. Der Neubau des schmucken Tennisheims unter dem 1. Vorsit-
zenden Hans Ganteführer war ein weiterer erfolgreicher Meilenstein für den 
TCN. Die Etappen Bauwagen – Tennishütte – Clubheim zeigen deutlich, 
welch positive Weiterentwicklung der TCN unter den  1.Vorsitzenden Wer-
ner Boschert, Hans Ganteführer, Klaus Schwab, Ralf Wörner und Ingolf 
Grunwald bis heute genommen hat: 
Daher beglückwünsche ich den TCN zu seiner zu einem Schmuckstück ge-
wachsenen  Platzanlage, danke ihm für seine aktive Mitwirkung in der örtli-
chen Dorfgemeinschaft und gratuliere ihm für seine jüngsten,  über die Be-
zirksspitze hinausgehende sportlichen Erfolge in der Jugendarbeit, verbun-
den mit dem Wunsch auf ein schönes Fest und einfach alles Gute für die 
nächsten 25 Jahre! 
 
 
Wilhelm Benz 
Ortsvorsteher 
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  Grußwort 
  zum 25 jährigen Vereinsjubiläum  
  des TC Nußbach e.V.  
 
 
  Liebe Mitglieder, 
  verehrte Damen und Herren, 
 
 
 

herzlichen Glückwunsch zu Ihrem Vereinsjubiläum!  
 
 

Begonnen hat alles mit 4 Sandplätzen. Jahrelang feierte man erfolgreich im al-
ten Holzhaus.  Seit nunmehr 10 Jahren kann man stolz auf das neue Clubhaus 
sein. Auch die Außenanlage hat sich weiter entwickelt.   
Mit 230 Mitgliedern zählt der TCN zu den größeren Vereinen unseres Bezirks. 
 

Nach erfolgreichen 25 Jahren haben Sie allen Grund, dies ausgiebig zu feiern.  
 

Mein Dank gilt all den Damen und Herren, insbesondere der Vorstandschaft, 
die den Verein aufgebaut und geführt haben. 
 

Der Verein ist auch bei den Verbandsspielen gut vertreten. Mit  
7 Aktiven- und 2 Jugendmannschaft  besteht ein reger Spielbetrieb. Seit eini-
gen Jahren können auch Jugendliche aus der Region an dem Tour 3 Turnier 
teilnehmen. 
 

Die vielen Aktivitäten des Vorstandes schließen auch die große Zahl von Frei-
zeitspielern nicht aus.     
 

Der Badische Tennisverband und der Bezirk Oberrhein-Breisgau wünschen 
dem Tennisclub  Nußbach für die Zukunft eine gute und erfolgreiche Zeit und 
sportlich viel Erfolg. 
 
 
 
Es grüßt Sie alle recht herzlich 
 
Ole Müller  
Vorsitzender  
Bezirk Oberrhein-Breisgau 
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25 Jahre TC Nußbach Geschichte 

 

Vom SVN zum TCN 
 
Die Wurzeln des TC Nußbach entstanden aus der Tennisabteilung des Sport-
vereins SV Nußbach. Günter Dietrich, Hans Schieske und Karl Busam waren es, 
die 1977 die Nußbacher Mehrzweckhalle fürs Tennisspielen ausprobierten.  
 
Der erfolgreiche Test bewog die drei Herren, die damals noch in verschiedenen 
Clubs spielten, mit einer Anzeige im Verkündblatt um noch mehr Interessierte zu 
werben. In einer Versammlung am 1. Juli 1977 wurde dann der SVN, die Tennis-
abteilung des Sportvereins Nußbach aus der Taufe gehoben.  
 
Die ersten Trainingsstunden des jungen Vereins konnten in der Nußbacher Hal-
le sowie auf der Tennisanlage des TC Oppenau absolviert werden. 
 
Die erste offizielle Mitgliederversammlung fand im November 1977 statt, wo 
auch das Führungsteam für die Abteilung des SVN gewählt wurde. Abteilungs-
leiter wurde Günter Dietrich, sein Stellvertreter Hans Schieske. Die weiteren Po-
sten waren wie folgt besetzt: Conrad Wittenauer (Kassierer), Gustav Fies 
(Schriftführer), Werner Boschert (Sportwart), Gerhard Schuler und Ursula 
Boschert waren für die Jugendarbeit verantwortlich. Der von Günter Dietrich prä-

sentierte Satzungsentwurf 
wurde einstimmig als neue 
Satzung übernommen.  
 
Als erste Beiträge wurden 
12 DM für Erwachsene und 
6 DM für Jugendliche fest-
gelegt. Die Gebühr für die 
Halle betrug damals 2 DM.  
 
Waren es bei dieser, er-
sten Versammlung noch 
35 „Interessierte“, betrug 
der Mitgliederbesstand 
zum  Jahreswechsel 1978 
schon 72 Tennisbegeister-
te. 
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Der erste sportliche Höhepunkt war 1978 die Vereinsmeisterschaft. Strahlender 
Sieger wurde Hans Schieske, gefolgt von Werner Boschert, Günter Dietrich und 
Peter Lewandowski. Im Oktober 1979 folgte dann das 1. Jugenturnier welches Si-
gi Lott vor Klaus Baumann und Bruno Hennegriff gewinnen konnte.  
 
Der Startschuss für eine neue Ära erfolgte durch die Zusage der Stadt Oberkirch 
das Gelände zum Bau von Tennisplätzen zur Verfügung zu stellen. So wurde in 
der Mitgliederversammlung am 8. Februar 1980 aus der Tennisabteilung des 
Sportvereins, der eigenständige Tennisclub TCN aus der Taufe gehoben. Die 1. 
Vorstandschaft des neu gegründeten Vereins (siehe Foto nächste Seite) 

Am 26. Januar 1474 gab  
der Markgraf seinem  

Meisterkoch  
Hans StichdenBuben  

zwölf Steckhaufen Reben  
im Steinbacher Ortsteil  

Umweg zum Lehen. Der  
Name dieses Mannes wurde  

zur Weinlage, die heute  
zu den ältesten,  

renommierten  
Anbaugebieten zählt.  

In guter Tradition über- 
nimmt heute das Winzerhaus  

Hans StichdenBuben  
als Genossenschaft Anbau  

und Vermarktung der  
hochklassigen Weine. 

Besuchen Sie uns im: Winzerhaus Hans StichdenBuben eG. • Umweger Str. 59 
76534 Baden-Baden-Umweg • Tel. 0 72 23/940853 • www.stichdenbuben.de 

Weintradition seit 1474 
- 530 Jahre STICH DEN BUBEN - 

eine der ältesten urkundlich erwähnten Weínlagen Deutschlands 
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Der Vorstand des TCN: v.l. C. Wittenauer (Kassierer), W. Huber (Platzwart), H. 
Schieske (Sportwart), W. Boschert (2. Vorsitzender), G. Dietrich (1. Vorsitzen-
der), B. Hennegriff (Schriftführer) auf dem Foto fehlen P. Lewandowski 
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Im März 1980 wurde mit der neu verfassten Satzung beim Oberkircher Amtsge-
richt die Eintragung ins Register der gemeinnützigen Vereine beantragt. 
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Mit einer großen Energieleistung, von mehr als 2000 Helferstunden und Kosten in 
Höhe von 160.000 D-Mark entstanden bis 1981 die Tennisplätze. Als Tennisheim 
diente zuerst ein Bauwagen, der Ende 1981 dann durch eine Holzbaracke abge-
löst wurde, die an nur einem Tag in Willstätt abgebaut und in Nußbach wieder 
aufgebaut wurde. Der größte Umbau erfolgte dann 1996 mit dem Bau des jetzi-
gen Tennisheims.  
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Von Anfang an dabei: 
 

1.       Martin Benz 
2.       Petra Wörner 
3.       Sofie Boschert 
4.       Werner Boschert 
5.       Angelika Bresch 
6.       Wilfried Bresch 
7.       Karl Busam 
8.       Rainer Christof 
9.       Hanni Christof 
10.     Gerti Dietrich 
11.     Günter Dietrich 
12.     Hilde Ganteführer 
13.     Hans Ganteführer 
14.     Heinz Göckler 
15.     Loni Haas 
16.     Bruno Hennegriff 
17.     Reinhard Lebfromm 
18.     Gerda Lewandowski 
19.     Siegfried Lott 
20.     Hannelore Sälinger 
21.     Reinhard Sälinger 
22.     Carola Schieske 
23.     Hans Schieske 
24.     Richard Schuler 
25.     Josef Schwab 
26.     Marie Luise Schwab 2005 

1981 

1980 

1982 
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Der typische  
Sandplatzspieler 

Früher  -  25 Jahre  - heute 
 
Früher, im Jahr 1977, treffen sich erstmals Nußbacher Tennisfreunde in der 
neuen Kronguthalle zum Tennistest, ein weitmaschiges Volleyballnetz als Provi-
sorium garantiert auf dem schnellen Hallenboden, dass trotz der bescheidenen 
Tenniskünste vereinzelt Ballwechsel zustande kamen. Ein eingebürgerter  
Oppenauer  bringt dazu sein geballtes Tenniswissen mit und korrigiert die Zähl-
weise „15:0; 30:0; 45:0 und 60:0; Spiel!“ eines  Mathematiklehrers.  
 

Heute sind Zählscheiben auf jedem Platz angebracht,  damit die Spieler keine 
Taschenrechner benötigen. 
 

Früher bedeutet „Jahresbeitrag von 12 DM“ einschließlich kostenlosen Du-
schens der ganzen Familie. Doch die Erhöhung des Beitrags durch den Platzbau  
1981 auf heutige Verhältnisse veranlasste so manchen Duschfreund, den Club 
zu verlassen.  
 

Heute zahlst du ein Vielfaches an Jahresbeitrag, wirst dafür bei den Spielen 
vom Gegner manchmal nass gemacht und darfst hinterher dem Gastspieler noch 
ein Freigetränk und den Essensanteil bezahlen. 
 

Früher musste sich der TCN mit einer Warteliste vor „Überfremdung“ schützen. 
 

Heute werden Auswärtige gar ohne Aufnahmegebühr mit Sekt empfangen,  und 
ein Auswärtiger  wurde jüngst  zum heutigen 1. Vorsitzenden gekrönt, was aber 
nicht verwunderlich ist; denn der Gründungspräsident hat Ingolf an der Realschu-
le nicht nur das Einmaleins beigebracht, sondern auch seine Begabung rechtzei-
tig erkannt! 
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Früher fuhr HP  seinen Präsidenten stilvoll zu Ehrungen, der Präsident über-
reichte  wort- und getränkereich die Urkunden und dank HP´s Begleitschutz 
kehrte der Präsident dann spätnachts wohlbehalten heim.  
Heute stehen oft frühmorgens die Parkplätze am Tennisplatz voller Autos; weil 
die „grünen Freunde“ des 1. Vorsitzenden für unsere Sicherheit sorgen.  
 

Früher wurde die  TCN-Hütte von unseren Frauen liebevoll gepflegt und zum 
Hüttendienst kostenloser Kuchen mitgebracht. Die Getränke wurden mangels 
sanitärer Anlagen durch die Rippen geschwitzt. 
Heute kannst du dank Hans Ganteführer in „seinem First Class Tennishotel“  
wellnessen, stehst  dafür aber immer unter seiner Kontrolle. An Hotelpersonal 
herrscht oft Mangel, und für die angebotenen Häppchen musst du teuer bezah-
len, damit das Reinigungspersonal entlohnt  werden kann.    

Früher spielten wir Senioren im eleganten Dress von Puma oder Adidas hoch-
klassig in der Verbandsliga. 
 

Heute musst du wie eine Litfasssäule im gesponserten Trikot  Werbeträger für 
den TCN  spielen, dabei wirkt sich wohl mehr unser Outfit als unsere Spielkunst  
positiv auf den Umsatz der Sponsoren aus.    
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Früher brachte uns ein braungebrannter, schlanker und unterhaltsamer Sport-
wart als Trainer engagiert das Tennisspielen bei. Damals  spielte ich als Ball-
wand in der 1. Mannschaft. Hinterher durften wir mit dem Trainer sogar du-
schen! 
 

Heute bin ich vom Sportwart zum Ersatzspieler der Altsenioren degradiert. Da-
für steht die schöne Swetlana als  Trainerin auf dem Platz und sie hat nur ein 
Problem, dass sich Peter und die anderen Jungsenioren auf die richtigen Bälle 
konzentrieren! Flirten und gemeinsames Duschen sind dabei tabu!  
 

Früher gehörte Mut dazu,  gegen die  Vorurteile im Dorf gegenüber dem „
weißen Sport“ sich zum Tennisclub zu bekennen.   
Heute ist es Normalität und es gehört zum guten Ton,  Mitglied des TCN zu 
sein. 
 

Früher waren wir Tennisspieler bescheiden und mit dem  Erreichten, vier Ten-
nisplätze und eine Tennishütte,  zufrieden.  
 

Doch heute können wir dank der erfolgreichen Weiterentwicklung auf unseren 
Club und seine Vorzeigeanlage stolz sein. Dafür gebührt mein Dank meinen 
Nachfolgern und allen Mitarbeitern!  
 

„Heute“ ist vollendet, was „früher“ vor 25 Jahren begonnen wurde.  
 
 

Euer Gründungspräsident 

Günter Dietrich 
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v.li.     stehend: N. Kupczyk, G. Dietrich, H. Schieske, W. Boschert, 
          knieend: H-P. Conrad, B. Hennegriff  

16 



25 Jahre TC Nußbach Ausblick 

 

      Ausblick des 1. Vorsitzenden 
 
 
 
 
Wie ist es um die Zukunft des TCN bestellt? war schon die Frage in der Fest-
schrift zum 10-jährigen Bestehen unseres Clubs im Jahre 1990. Damals standen 
jedoch Platzrenovierung und provisorische Lösungen an der Tennishütte im 
Focus. 
Nun 15 Jahre später ist die Frage immer noch aktuell, die Rahmenbedingungen 
und Herausforderungen sind jedoch andere. Unser Club zählt nun über 230 Mit-
glieder, davon 83 Jugendliche und Kinder. Die Weichen für die Zukunft sind ge-
stellt. Erste überregionale Erfolge unseres Nachwuchses machen den TCN bis 
auf Ebene des Badischen Tennisverbandes bekannt. Diesen Weg gilt es zu festi-
gen und weiter zu verfolgen. Ein Baustein ist hierzu auch die Kooperation Schule/
Verein mit der noch mehr Kinder den Weg zum Tennissport finden. 
 
Heute ist der Tennisclub Nussbach ein etablierter Verein nicht nur im Ortsgesche-
hen, sondern auch im Tennisbezirk Oberrhein-Breisgau. Durch die Organisation 
eines Miniturniers und des Sparkassen-Jugendturniers in der Tour 3-Serie hat 
sich der TCN, auch als relativ junger Verein, ein Renommee erarbeitet. 
Unseren Aktiven und auch künftigen Neumitgliedern stehen ein attraktives Club-
heim, hervorragend bespielbare Sandplätze sowie eine neu gestaltete Außenanla-
ge, als „Augenweide“, zur Verfügung. 
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WEINGUT HERZTAL 
Weingut & Straußwirtschaft 
Unsere Straußwirtschaft ist ab dem  
14. September 2005 wieder geöffnet. 

Herztal 115  •  77704 Oberkirch-Nußbach  •  Tel. 07805 / 5389  •  Fax 07805 / 911402 
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An dieser Stelle gilt es daher auch einfach einmal Dank zu sagen an alle die in 
den 25 Jahren Verantwortung für den Verein übernommen haben. An alle, die für 
den Verein gearbeitet haben, den TCN auf dem Tennisplatz vertreten und die mit 
ihren Ideen und Beiträgen den zu neudeutsch: „Spirit“ des TCN prägen. Nicht zu-
letzt gilt mein besonderer Dank auch unseren Sponsoren und Gönnern, die in all 
den Jahren einen ganz erheblichen Beitrag für die vorbildliche Situation im Verein 
geleistet haben.  
 

Da sportliche Erfolge immer der Auslöser dafür sind, dass eine Sportart wie Ten-
nis wieder zur Trendsportart werden kann, scheint mir hierfür der Grundstein im 
TCN gelegt zu sein. Für die Zukunft gilt es daher aktiv mit zu gestalten und neue 
Ziele im Team und in der Gemeinschaft zu vereinbaren. 
 
Euer 1. Vorsitzender  
Ingolf Grunwald 
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Jahr Ereignis 1. Vorsitzende 

1977 
1. Tennisversuche in Nußbachs neuer Mehrzweckhalle 
auf Initiative des Ortschaftsrats Karl Busam 
Gründung einer Tennisabteilung im Sportverein Nuß-
bach. G. Dietrich wird Abteilungsleiter 

G. Dietrich 

Meilenstene in der Geschichte des TC Nubach 

   

1978 
Erste Clubmeisterschaft: Sieger Marlies Huber und 
Hans Schieske G. Dietrich 
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Jahr Ereignis 1. Vorsitzende 

1979 
1. Freundschaftsspiel in Griesheim. Es endet mit ei-
nem 5:1 Sieg der Damen und einem 9:0 Sieg der Her-
ren Siegfried Lott wir erster Jugendmeister 

G. Dietrich 

1980 

Aus der Tennisabteilung wird der Tennisclub  
TC Nußbach e.V., G. Dietrich wird zum 1. Vorsitzen-
den gewählt. Der 6. Standortvorschlag „Weiherbündt“ 
führt nach 3 Jahren zur Baugenehmigung am 
25.11.1980 
 

G. Dietrich 

1981 

Bau der 4. Tennisplätze. Die Bauleitung übernimmt W. 
Koger, 2000 Stunden beträgt die Eigenleistung der Mit-
glieder. Finanzierung der 190.000 DM teueren Anlage 
durch zinslose Bausteine im Höhe von 17.000 DM der 
Mitglieder 
Im Juni werden die ersten Bälle gespielt, ein Bauwa-
gen dient als Vereinsheim 
Erste offizielle Clubmeister: S. Boschert, H. Schieske 

G. Dietrich 
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Jahr Ereignis 1. Vorsitzende 

1982 

Offizielle Einweihung der Tennisanlage. Eine Holzba-
racke aus Willstätt wird zum gemütlichen Tennisheim 
ausgebaut. 
24. April: Einweihung und Tauffeier durch Pfarrer Reiß 
Die 1. Herrenmannschaft wird gemeldet. 
 

G. Dietrich 

1983 
1. Meldung einer Damenmannschaft. 
Damen– und Herrenmannschaft schaffen den Auf-
stieg 
 

G. Dietrich 

1985 
Meldung eines Juniorenteams und einer zweiten Her-
renmannschaft G. Dietrich 
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Gewinner  

fahren mit uns ! 
 
Ihr Partner für  
VVoollkksswwaaggeenn    und 
AAuuddii Neufahrzeuge 
sowie Jahreswagen 
und Gebrauchtwagen 
aller Fabrikate !  

 
 6     
 

77767 Appenweier  
Zimmerer Strasse 37 
07805-9968-0 
WWW.autohaus-geiger.de • e-mail autohaus.geiger@t-online.de 
 
 
 

Gemischtes Doppel 
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Jahr Ereignis 1. Vorsitzende 

1986 
Vollendung der Tennisanlage durch den Einbau von 
sanitären Einrichtungen 
 

G. Dietrich 

1987 
Werner Boschert übernimmt die Vereinsführung vom 
Gründungsvorsitzenden G. Dietrich 
 

W. Boschert 

1990 

14.-15. Juli 1990, der TCN feiert sein 10- Jähriges Be-
stehen. Der Verein ist auf fast 200 Mitglieder ange-
wachsen, die mit ihrem Vorsitzenden Werner 
Boschert das erste Jubiläum feiern 
 

W. Boschert 
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MCS Technologies 
Medizin– und Computertechnik 

Sester Thomas 
Zusenhofener Str. 6 
77704 Oberkirch-Nußbach 
Telefon 07805 / 910901 
Telefax 07805 / 910902 
e-mail Thomas.Sester@t-online.de 

Sester Thomas  •  Zusenhofener Str. 6  •  77704 Oberkirch-Nußbach 

Mit dem Schiedsrichter  
diskutieren 




